

“像！像！太像了！”视频接通后，丁红和江双英几乎异口同声地说，激动、惊喜的泪水夺眶而出……7月16日上午，在淄博市公安局张店分局公园派出所，丁红与江双英通过视频“云”相认。这是失散54年的双胞胎姐妹第一次见面。

这感人的一幕，要从丁红找到淄博市公安局张店分局的民警求助说起。



扫描微信二维码查看更多内容

# 一个在山东淄博 一个在浙江衢州 失散54年 双胞胎姐妹 “云”相认

## 16岁时得知实情

今年55岁的丁红家住淄博市张店区，“从小在父母的疼爱下，我也是众人羡慕的小公主，无忧无虑地度过了童年时光。”丁红12岁那年，父亲去世，从此丁红和多病的母亲相依为命。丁红16岁时，有一天，母亲突然哭着告诉她，她是从浙江一家孤儿院抱养的。“母亲哭得很伤心，她说自己身体不好，不能留下我一个人在世上无依无靠。她给了我500元，还给了我一张写有孤儿院地址的纸条，让我去找亲生父母……”

慈爱的父母不是亲生的，这样的消息对丁红来说无异于晴天霹雳。“当时整个人是蒙的。”后来，丁红烧了纸条，告诉母亲：“您就是我的亲妈，我给您养老，永远跟您在一起。”

## 渴望寻亲寻根 等待中传来好消息

2001年，母亲去世，丁红虽然早已有了自己的家庭，有了疼爱自己的丈夫，还有可爱的儿子，可她心底一直有一种渴望。“尤其是中秋节、春节这些节日的时候，特别想知道我到底是哪里人，我的亲人还在不在。”这种情绪越来越强烈。2016年的一天，正在上班的丁红走出单位打了一辆出租车，来到了张店公安分局。“寻亲寻根的感觉特别强烈，一刻都等不了。”在民警的帮助下，丁红的血样和个人信息录入国家打拐系统。

在并不知道是否会有结果的等待中，时间来到2021年7月6日。那天，丁红接到了张店公安分局民警的电话，她的DNA与浙江衢州一名寻找双胞胎姐妹的女子的

DNA高度吻合。丁红说，得知消息的那一刻，她感觉有点蒙。“当初只是抱着试试看的想法，没想到真有找到的这一天。”

张店公安分局刑事科学技术大队三中队副队长孟涛告诉记者，7月6日，浙江衢州警方联系他们，有一名叫江双英的女子DNA与丁红比对成功。“我们立即联系了丁红，重新提取了她的血样，经过比对，确定丁红与江双英是同卵双胞胎姐妹。”

## 双胞胎姐妹 视频连线见面

得知确切消息，丁红非常激动，她坦言，激动之余还有些忐忑。“父母是否健在？他们当初为啥不要我了？我还有没有其他兄弟姐妹？他们过得怎么样？”带着一堆问题，7月16日上午，在淄博警方和浙江衢州警方的助力下，丁红和妹妹江双英视频连线见面。

视频接通的瞬间，眼泪顺着脸颊滑了下来，丁红和妹妹江双英几乎异口同声地说：“像！像！太像了！简直就跟照镜子一样。”丁红急忙拿出手机，隔着屏幕给妹妹拍了照片。

记者注意到，这对双胞胎姐妹长得非常像，就连身高、体形都差不多。更巧的是，姐妹俩似乎心有灵犀，都留着相同的发型。

“姐姐，我找你找得好苦……”听到妹妹的哭喊，丁红泣不成声，她的情绪有些失控，迫不及待地跟妹妹说着自己这些年的经历。

记者了解到，丁红和江双英还有1个哥哥、2个姐姐。当时这对双胞胎姐妹出生后不久，父母养活不了5个孩子，准备把丁红和江双英一起送走，可是看着最小的江

双英哭得凄惨，心疼之下将江双英抱住。

“父母都不在了，他们是带着遗憾走的。他们一直都在找你，从来都没有放弃。他们临终前让我一定找到你……”

丁红存在心里多年的心结打开了。“我们都很幸运，你能一直陪伴在爸爸妈妈身边，我也很幸运地遇见了我的养父养母。他们让我从小像公主一样长大，邻居的小孩都羡慕我。我很感谢他们。”

姐妹两人约定，相互留下联系方式，以后常联系。

丁红说，她打算去自己出生的地方看看，给已经去世的亲生父母献束花。

分离50多年，丁红和江双英这对双胞胎姐妹能够相认，离不开淄博和浙江衢州两地民警的努力。丁红郑重地鞠躬，向民警表达谢意。

## 有寻亲意愿的群众 可联系警方寻求帮助

张店公安分局合成作战中心民警安列鹏介绍，丁红和江双英能够“云”相认，是他们践行公安部部署的“团圆行动”的可喜成果，他们也希望有更多群众通过这一行动找到亲人。

今年年初，公安部部署了名为“团圆行动”的专项工作，要求全国公安机关全力侦破被拐卖儿童案件，全力查找走失儿童，全力帮助有寻亲意愿的群众，并搭建了全国公安机关被拐卖、失踪儿童信息系统。

现在，帮群众寻亲的技术条件已经具备，有寻亲意愿的群众可以联系张店警方寻求帮助。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 史磊 通讯员 孙巍 许红 任雅婷

丁红  
激动地对  
民警表达  
谢意。



丁红和妹妹江双英视频连线见面。



丁红要来妹妹的联系方式，急忙加微信好友。



姐妹两人约定以后常联系。